



[简体](#)

[繁體](#)

[打印](#)

[关闭](#)

陈竺部长参与无偿献血活动 倡导献血献浆同样光荣

近日,乙型血友病患者必需的**药物凝血酶复合物**在多个城市出现短缺,大量患者不得不忍受病痛,甚至面临生命危险。2011年12月11日,陈竺部长来到北京市血液中心参加无偿献血活动,倡导全社会树立“献血献浆同样光荣”的观念。

陈竺部长表示,血液制品不是纯粹的商品,它来自于我们人类自身的**鲜血**,意味着**爱心、生命和希望**。血液制品领域的问题不能完全依靠市场机制来解决。献浆和献血都是救死扶伤的善举,是社会和谐与文明进步的标志。

据统计,全国医疗市场对血液制品生产用原料血浆的年基本需求为8000吨。2010年,全国年采浆量为4180吨,只相当于需求量的50%;今年前三季度,采集单采血浆2909吨,比2010年同期降低约6个百分点。根据世界卫生组织报告,近年来全球主要发达国家千人口血浆采集量在10升/年以上,美国超过50升/年;而我国千人口供浆量仅约为3升/年,远不能满足全国对血液制品基本需求的原料供应。

下一步,卫生部将要求各省级卫生行政部门统一规划本行政区域的单采血浆站设置,鼓励生产能力强、研发水平高的血液制品生产单位增加设置单采血浆站,从加强社会管理和关注民生的高度,支持和引导献浆工作的健康发展。(卫生部新闻办公室2011年12月12日发布)
转载自卫生部网站

2011-12-23

[打印](#)

[关闭](#)

[内容纠错](#)

